Bauzentrum Munchen

BioEnergie Taufkirchen

Rudolf Eder

—] '
4. Bior

- Taufkirchen



mailto:eder@bioenergie-taufkirchen.de

Koglweg

-,
e 2N W =\

Farstrrans. Taakehsr
GEMAURG: Touferchen
e Dhondtt




Die Erfolgsgeschichte

= BioEn

W™ Taufkirchen

ergie

]

iy
8
o
o
o

Jahreswarmemenge [ MWh pro Jahr

150.000

140.000

130.000

120.000

110.000

90.000

80.000

70.000

60.000

50.000

40.000

30.000

20.000

10.000

Ab Jahr 2015 werden
ca. 16.500.000 m?
pro Jahr Erdgas
oder ltr. Heizol
substituiert

Neubiberg

B Hohenbrunn

Brunnthal

Ottobrunn

= Taufkirchen

W Unterhaching

1999

2000

2001 2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

2014/
2015



Dreistufige Kaskadenschaltung

80 ... 125°C

17 ... 35 (60)°C

l = BioEnergie

W™ Taufkirchen

max. 40-80°C F'GD
pa— Heizkorper
! max. 30 -50°C f
T coe ° Zirkulation
| 50°C V & 55°C @
: A
° ww
- 61°C
55°C 12°C
‘




Strahlpumpe l = BioEnergie

W™ Taufkirchen

Controller

« vom Erzeuger
TO1 [°C]

© - & |

TO3 [°C]
¥ zum Erzeuger '

Beimischung Mengenvariable
Umwalzung

Der Differenzdruck (H) garantiert die Umwalzung der bendtigten
Wassermenge mit der Férderhdhe (h) durch den Verbraucher.
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1.300

1.200

1.100

1.000

900

800

700
600

[u/21] gniyyaang

500

400

@
LT:0S'€C
LTV EC
LT:8S:C¢C
LT:CETC
£1:90:¢¢
LT:07:T¢C
LT-¥T-TC
LT:8%:0¢C
£1:¢¢:0C
£1:95:6T
£L1:0€:6T
LT70:6T
£1:8€:8T
LT:CT:8T
LT:9V:LT
LT:0C:LT
LT:75:9T
£1:8C:9T
£1:20:9T
LT:9€:9T
LT:0T:ST
LT YPPT
LT:8T-¥T
LT:CSET
LT:9C€T
£LT:00:€T
LTre T
£1:80:CT
LTTP 1T
LT9T:TT
£1:05:0T
LT¥7C:0T
£1:85:60
L1-C€:60
£1:90:60
LT:0%7:80
LT¥T:80
LT:87:L0
LT:TC L0
£T:95:90
:0€:90
LT 7890
LT:8€:S
LT:CT:S0
LT:9%:v0
LT:0C:70
LT7S:€0
£L1:8C:€0
LT:C0:€0
L1:9€:¢0
LT:0T:¢0
LT V710
LT:8T10
£LT:¢S'00
£L1:9¢:00




nergie

foF

-

A

Dreistufige Kaskadenschaltung Kaltwasserlastgang fiir 59 WE

450

-
D
Q =
» S
e
(T (O
T O
c c
o
s =
L O
n 0
o A
wwa v
T T 2
c c €
S5 5 ©
X & &
L O
2005
Soag
..I__><O
N = =
n"a"am
S EEQ
[ — e E
pra
Scc§ w
O cc=E
.. O O E
S52=20© :
o
I = c :
28 3
52 o
[wm— E
5 £$3 o
g 5% 2 ——
©
< (@)
O —_
7)) (@)
< oM
o
= @)
o )
1 1
o o o o o o o o o
o wn o wn o wn o wn
< (2] (90} o o — —

[u/21 ] 9nyy2ang

L1:£5:50
LT:05:S0
LT:€¥7:S0
LT:9€:90
L1:6C:S0
L1:¢¢:S0
LT:9T:90
L1:80:90
LT:T0:S0
LT¥S¥0
LT:L7¥0
LT:0t-¥0
LT-€EVO0
LT:9C:¥0
LT:6T:¥0
LT:CT¥0
LT:S0:¥0
LT:8S:€0
LT-TS€0
LTP1:€0
LT:LE€0
LT:0€:€0
LT:€CE0
LT:9T:€0
LT:60:€0
LT:20-€0
L1:95:¢0
LT:81-C0
LT:T¥-C0
LT7€C0
LT:LTC0
LT:0¢:C0
LT:€T:C0
L1:90:¢0
LT:65'TO
LT:CSTO0
LT:S17°TO
LT:8ETO
LT-TETO
LTVCTO
LT/T'TO
LT:0T-TO
LT:€0-TO
LT:95:00
LT:6¥:00
LT:¢¥:00
LT:S€:00
L1:8¢-00
LT:TC:00
LT-¥T:00
LT:£0:00
LT:00:00



Dreistufige Kaskadenschaltung

» Vergleich der Wassergualitat:

« Leitfahigkeitsmessung:

* Wartung:

« Gefahrenabschéatzung:

—w BioEnergie
z.B. Leitfahigkeit oder Ph Wert

Primar < 100 uS
Sekundar ca. 600 pS

regelmalfiig abdriicken

Heizungswasserzusammensetzung beurteilen
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